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1. OlkoonM = 〈W,P 〉 L-malli, jollaW = {w1, w2, w3} ja P (p) = {w1, w2},
P (q) = {w1, w3} ja P (r) = {w2}. Mitkä ovat kaavojen

A := p→ (q ∨ r) B := ♦ p→ (q ∨� r) C := p→ � (q ∨ r)

D := ♦ (p ∧ q ∧ r) E := � (♦ p ∨� q ∨� r)

totuusarvot maailmassa w1?

2. Olkoon M = 〈W,P 〉 L-malli, jolla W = {w1, w2, w3, w4, w5} ja P (p) =
{w1, w2}, P (q) = {w2, w3, w4}. Määritä kaavan � (♦ p∧ q → p∨¬q) ja
sen alikaavojen totuusjoukot mallissa M .

3. Olkoon M = 〈W,P 〉 L-malli, ja A ja B kaavoja. Osoita, että

(a) ‖A ∨B‖M = ‖A‖M ∪ ‖B‖M , ja

(b) ‖¬A‖M = W \ ‖A‖M .

4. Olkoon M L-malli, ja olkoot A ja B kaavoja. Osoita, että jos M |= A
ja M |= A→ B, niin M |= B.

5. Osoita, että kaavat

(4) �A→ ��A ja (5) ♦A→ �♦A

ovat L-valideja.

6. Osoita konstruoimalla sopivat L-mallit, että seuraavat kaavat eivät ole
L-valideja:

(a) ♦ p→ � p (b) � (p∨q)→ (� p∨� q) (c) ♦ (p∧q)→ � (p∨q)

7. Todista luentomonisteen Lause 6: A ≡L B jos ja vain jos ‖A‖M =
‖B‖M kaikilla L-malleilla M .

8. Todista induktiolla luvun n suhteen, että kaikilla O1, . . . ,On ∈ {♦ ,� }
pätee:

O1 . . .On�A ≡L �A.


